

Για την ονομασία της ΠΓΔΜ

## Κατρούγκαλος: Αν δεν κάνουμε κάτι τώρα, το όνομα θα μείνει εσαεί

Δημοσίευση: 13 Ιαν 2018, 14:19 | Τελευταία ενημέρωση: 13 Ιαν 2018, 14:19



(Φωτογραφία: ICON)

Να μην είναι το όνομα όχημα αλυτρωτισμού, έθεσε ως προϋπόθεση για την εξεύρεση λύσης στο ονοματολογικό ζήτημα με την ΠΓΔΜ, ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Κατρούγκαλος.

Σε συνέντευξή του στην ΕΡΤ, ο κ. Κατρούγκαλος έδωσε το στίγμα της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής στο ζήτημα της ονομασίας της ΠΓΔΜ, διαμνύοντας πως «θέλουμε μια αποκατάσταση της Ιστορίας, να είναι ξεχωριστό το όνομα που θα έχουν από την ιστορικότητα της Μακεδονίας μας».

Εστιάζοντας στο πλαίσιο της τρέχουσας συζήτησης, είπε πως για πρώτη φορά μετά από πολύ καιρό υπάρχει αισιοδοξία, αλλά σε καμία περίπτωση δεν υπάρχει δεδομένη λύση. Ξεκαθάρισε πως «αυτό που διαπραγματευόμαστε είναι όνομα που να ξεχωρίζει διακριτά την ιστορική Σκοπίων και να μην αποτελεί όχημα εδαφικών βλέψεων σε βάρος της

ελληνική Μακεδονία από το κράτος των δικής μας χώρας, ένα όχημα αλυτρωτισμού».

Ωστόσο, αναγνώρισε ότι η διαπραγμάτευση δεν είναι καθόλου εύκολη γιατί, όπως είπε, από την πλευρά των Σκοπίων έχουν χτίσει μια ταυτότητα δύο και περισσότερες γενιές, με βασική ευθύνη και από την ελληνική πλευρά. Συνεχίζοντας στο ίδιο μήκος κύματος, τόνισε την ανάγκη επίλυσης του ζητήματος προκειμένου να μην διαιωνιστεί αυτό το status quo, να έχουν υιοθετηθεί το όνομα μέχρι στιγμής πάνω από 130 χώρες του ΟΗΕ. «Αν δεν κάνουμε κάτι τώρα, το όνομα θα μείνει εσαεί» ανέφερε χαρακτηριστικά και συμπλήρωσε πως η χώρα μας έχει συμφέρον να αποκατασταθεί η ιστορική αλήθεια, να μην υπάρχουν σημεία τριβής και να υπάρχει σταθερότητα στην περιοχή.

Χαρτογραφώντας τα επόμενα βήματα για την επίλυση του θέματος, με πρώτο σταθμό τη συνάντηση των διαπραγματευτών των δύο χωρών με τον ειδικό διαμεσολαβητή του ΟΗΕ Μάθιου Νίμιτς την ερχόμενη Τετάρτη, ανέφερε πως αυτό που έχει αποφασιστεί είναι να έχουμε μια παράλληλη διαδικασία, να επιταχυνθούν οι πολιτικές διαβουλεύσεις σε επίπεδο υπουργών Εξωτερικών και των αντίστοιχων υποστηρικτικών ομάδων των ΥΠΕΞ και ταυτόχρονα να συνεχιστεί η επικοινωνία υπό την αιγίδα του ΟΗΕ.

Παράλληλα, κατέστησε σαφές πως όταν η κυβέρνηση πιστέψει πως ότι έχει καταλήξει σε εθνικά συμφέρουσα λύση, θα τη φέρει στη Βουλή. Εξέφρασε μάλιστα την πεποίθηση πως στο όνομα που καταλήξει η κυβέρνηση, θα καλύπτει τους Ανεξάρτητους Έλληνες, επισημαίνοντας πως ο ίδιος ο υπουργός Εθνικής Άμυνας έχει δηλώσει την απόλυτη στήριξη και εμπιστοσύνη του στον υπουργό Εξωτερικών.

Στη συνέχεια ο κ. Κατρούγκαλος επέκρινε τη ΝΔ, καταλογίζοντας της διγλωσσία. Ειδικότερα, παρατήρησε: «ο κ. Μητσοτάκης όταν μιλούσε στο συνέδριο της Διεθνούς Διαφάνειας τον Δεκέμβριο, έλεγε πως η διπλωματία δεν γίνεται σε δημόσια θέα, ενώ τώρα μας κατηγορεί για μυστική διπλωματία γιατί κάνουμε αυτό που είχε συστήσει ορθά ο ίδιος πριν από μερικούς μήνες». Σημείωσε ακόμα ότι η ΝΔ «έπρεπε να είναι ιδιαίτερα προσεκτική γιατί σε αυτή σφειλεται ότι έχουμε σήμερα το ζήτημα» και επισήμανε: «Ο κ. Σαμαράς που ήταν ο βασικός υπεύθυνος για τη μη λύση το 1992, αυτός που έριξε την κυβέρνηση Μητσοτάκη και εμπόδισε να υπάρξει λύση, δεν έχω ακούσει να λέει κάτι».

Σε ό,τι αφορά τη θέση της Εκκλησίας, τόνισε πως πρέπει να υπάρχει σεβασμός στους ξεχωριστούς ρόλους και χαρακτήρισε σημαντικό πως η δήλωσή της κινείται με κριτήριο την αγάπη και όχι τα συλλαλητήρια. «Σεβόμαστε την Εκκλησία της Ελλάδας, αλλά πρέπει τα του Καίσαρος τω Καίσαρι και τα του Θεού τω Θεώ» πρόσθεσε. Επαναλαμβάνοντας τη δήλωσή του πρωθυπουργού, είπε πως «υπολογίζουμε στην Εκκλησία της Ελλάδας ως δύναμη της κοινωνίας, κάνοντας ξεκάθαρο ότι η εξωτερική πολιτική είναι ευθύνη των κυβερνήσεων, της πολιτείας και όχι της Εκκλησίας».

Στη συνέχεια ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών αναφέρθηκε στο πολυνομοσχέδιο που συζητείται στη Βουλή. Σημείωσε πως όχι απλώς τα θετικά είναι περισσότερα από τα αρνητικά, αλλά το βασικό χαρακτηριστικό της γ' αξιολόγησης είναι πως δεν υπάρχει ένα ευρώ πρόσθετης λιτότητας. Όσον αφορά το θέμα της ρύθμισης για τις απεργίες, ανέφερε πως το νομοσχέδιο δεν εμποδίζει την απόφαση για τη λήψη τους. Με το ¼ των ενεργών μελών ενός σωματείου μπορεί σήμερα να αποφασιστεί απεργία, εξήγησε.

Ως προς τους πλειστηριασμούς, ο κ. Κατρούγκαλος τόνισε πως η κυβέρνηση έχει διασφαλίσει πως δεν θα εκπληστηριαστεί καμία λαϊκή κατοικία.

Καταληκτικά, ο κ. Κατρούγκαλος προσδιόρισε πως ο εθνικός στόχος είναι η έξοδος τον Αύγουστο του 2018 από την επιτροπεία.

in.gr, ΑΠΕ-ΜΠΕ